

聯合報

UNITED DAILY NEWS
每份訂價10元 第26493號
創辦人 王惕吾



ISSUE 106
500 times
今日隨報發行!

漂亮的韌性，媽媽的模樣



蔬果的魔法餐桌

52道四季幸福滋味



定價320元
預購價218元
30本(含)以上，每本198元

生活秘書

歷史上的今天

5月10

1994年：非洲民族議會領袖曼德拉宣誓就職為南非首位黑人總統。
2016年：台北捷運隨機殺人案被告鄭捷，被判處死刑定讞後第19天伏法。

聯合報 更多新聞內容請看 聯合新聞網 更多深度議題請看 聯合報 數位版

台欲購美製自無人機

美媒報導鎖定2款 已提購買請求 我國防部：沒有說明



【國際中心、記者程嘉文／綜合報導】美國媒體報導，台灣已向美國提出請求，購買自製式無人機，可能包括彈簧刀三〇〇，以及更大型的彈簧刀六〇〇或ALTIUS-1六〇〇。然而，彈簧刀等美製無人機在烏克蘭戰場表現不佳，不但價格昂貴，而且易受電戰系統干擾。我國防部表示，國防部同步採國內自製及對美軍購途徑，籌獲符合防衛作戰需求之無人機，以加速無人機戰力建置；依華美軍售作業默契，對個別品項及進度，沒有說明。

美國「外交政策」雜誌八日報導，華府智庫「戰略暨國際研究中心」研究員簡以榮說，台灣有意購買美製自製式無人機，「是美國推動不對稱戰略的一部分」。

台灣駐美代表處、美國國防部及Anduril對此都沒有評論，空境公司則未回覆詢問。

報導說，台灣已向美國提出購買美製無人機兩個請求。知情人士表示，台灣的第一封請求信可能有意購買空境公司(AeroVironment)的小型無人機彈簧刀三〇〇。第二封請求信則是要買較大無人機，可能是空境的彈簧刀六〇〇或美國新創軍工企業Anduril的ALTIUS-1六〇〇，後者可在目標上空盤旋四小時，比空境的機型更長。

或試圖在臺灣登陸的戰車。根據報導，自製式無人機在兩伊戰爭開始使用，真正廣泛應用是二〇一〇年亞美尼亞和亞塞拜然的戰爭，當時亞塞拜然獲得以色列的自製式無人機，輕易壓倒亞美尼亞。彈簧刀無人機也被烏克蘭軍隊廣泛使用，俄烏戰爭以來，已有一千一百架美製彈簧刀無人機運往烏克蘭。俄羅斯以自製的柳葉刀無人機反擊，也以伊朗的見證者無人機助攻。

華爾街日報說，烏軍每月要消耗大約一萬架無人機，許多美國無人機每架價格比中國大陸無人機高出數萬美元，烏克蘭負擔不起，因此烏克蘭已設法從大陸採購數萬架無人機和零部件。

除了自製無人機，「外交政策」說，大陸也已部署以色列製哈比無人機，主要用於摧毀敵人雷達。天空新聞網報導，大陸有數以萬計無人機型號，台灣有四款自製無人機。

台擬部署三千架無人機 報導提到，蔡英文總統認為台灣須部署三千架軍用無人機，政府提出總額逾三億美元的無人機合約，大約有五十個研發團隊競爭。

彈簧刀600

美國空境公司提供的照片，顯示彈簧刀六〇〇自製式無人機發射狀況。(美聯社)

批川普跳票 拜登：富士康成騙局

機持金鏟挖洞、自己掉進去 富士康：對威州投資已10億美元

拜登宣布微軟投資案

【記者張文馨、黃惠玲／綜合報導】美國總統拜登八日宣布，微軟投資卅三億美元在威斯康辛州建立人工智慧(AI)資料中心，前總統川普與富士康母公司鴻海集團創辦人郭台銘二〇一八年在這裡動土；拜登說，川普口中的世界第八大奇蹟永遠不會實現，他押韻稱「富士康(Foxconn)最終成了一场騙局(Con)」。

拜登表示，川普當時承諾，富士康要投資一百億美元，並創造一點三萬個就業機會，他們手持金鏟來這裡「挖了個洞」，然後自己就掉進去了，川普宣稱要打造世界第八



鴻海集團創辦人郭台銘(右起)、時任美國總統川普和威斯康辛州州長沃克二〇一八年在威州瑞辛郡舉行動土典禮，鴻海當時規畫四年內投入百億美元打造液晶顯示面板工廠。(路透)

大奇蹟，結果是百戶人家的房屋被推平，浪費數億美元的税金來許下一個不會實現的計畫，「富士康最終成了一场騙局」。

川普與郭台銘二〇一八年在威州動土，川普以「世界第八大奇蹟」來宣傳這項呼應「美國製造」的大型投資案。鴻海規畫四年內投入百億美元，在瑞辛郡蒙特普萊森打液晶顯示面板(LCD)工廠，將創造三千個就業機會，並有潛力在未來帶動一點三萬個工作機會；作為回報，威州將提供卅億美元的租稅補貼。

截至目前，鴻海在威州園區有四棟建築，分別是先進製造工廠、智慧製造中心、多功能建築，以及外

威州是美大選搖擺州

威斯康辛州是美國大選搖擺州，瑞辛郡更是關鍵；在過去的卅三位總統候選人中，多數在贏得瑞辛郡後順利當選總統，五人除外，川普是五位最終未選上總統的候選人之一，他雖然在瑞辛郡的得票多，卻輸掉了總統選舉；拜登則是一九七六年以來首位在沒有贏得瑞辛郡的情況下，贏得威斯康辛州選舉的民主黨人。

預計威州的選情將十分膠著，在過去六次總統選舉中，威州有四次以不到一個百分點的差距決定勝負；拜登二〇二〇年以不到二點一萬票獲勝。

相關新聞見A7

客服專線：0800-666-085 總機：(02)8692-5588 新聞聯絡：(02)8692-6896 地址：(22161) 新北市汐止區大同路一段三六九號 本報文圖非經同意不得轉載